

Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

№ 121
(2358)
четверг
7
октября
1948 г.

Цена 20 коп.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области



НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ

Инициатива коллектива пределов московских предприятий, об'явивших поход за сверхплановую экономию государственных средств, нашла горячую поддержку во всех уголках нашей страны.

Следуя почину москвичей, железнодорожники, строители и работники предприятий местной промышленности нашего города обязались до конца года дать сотни тысяч рублей сверх плановой экономии. Только по предприятиям отделения дороги сумма от сверхплановых на скоплений должна составить 2 миллиона 850 тыс. рублей.

Обязательства, которые взяли на себя коллективы предприятий города, большие и вместе с тем ответственные. Для того, чтобы провести их в жизнь, нужно об'явить решительную борьбу с расточительством и непроизводительными затратами, не экономным расходованием сырья и материалов, неполной загрузкой оборудования, на что, к сожалению, далеко не все хозяйствственные руководители обращают должное внимание.

Предприятия местной промышленности города на протяжении многих месяцев не могут выйти из позорного прорыва только потому, что там пренебрегают делом организации борьбы за строжайший режим экономии, за снижение себестоимости выпускаемой продукции, стоят в стороне от усовершенствования технологии, механизации производства. Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении в горпромкомбинате (управляющий Баранчуков), в артелях «Строитель коммунизма» (председатель т. Чернышов), «Красный ударник»

Борьба за сверхплановую экономию, за повышение рентабельности предприятия—не кратковременная кампания. Задача состоит в том, чтобы все предприятия города систематически снижали себестоимость выпускаемой продукции, увеличивали накопления, множили богатства нашей великой Родины. К этому у нас имеются все условия.

Социалистическая помощь колхозной деревне

На полях нашего колхоза в этом году созрел богатый урожай. Чтобы его своевременно и без потерь убрать, нужно было приложить много сил и труда. Большую помощь в уборке урожая оказали нам трудящиеся города Тайга.

От лица всех членов колхоза особенно хочется отблагодарить учащихся 9 класса средней школы № 34 Герасимова, Добровольского, Муромцева, Николаенко, Краева и Константина, которые под руководством преподавателя Дубровской Е. С. в течение 10 дней добросовестно работали на полях нашего колхоза. Ежедневно вместе с

колхозниками они поднимались с утренней зарей, выполняли порученные работы по очистке зерна, копке картофеля, на мотоцикле помогали в работе комбайнера.

На ударном счету школьников числилось 750 центнеров очищенного и 1300 центнеров подвезенного от комбайна зерна и 1,5 га убранного картофеля.

За оказанную помощь и хорошую, честную работу правительство колхоза выносит учащимся Тайгинской средней школы № 34 благодарность.

Н. Романов.

Пред. колхоза им. VIII съезда Советов, Яшкинского района.

О т о в с ю д у

В Москве закрылась художественная выставка, посвященная 30-летию Советской Армии. За 5 месяцев ее посетило 100 тысяч человек.

* * *
В Харькове состоялся молодежный митинг, посвященный 30-летию ВЛКСМ. В нем приняло участие 100 тысяч чел.

* * *
40 Героев Социалистического Труда Азербайджана борются за урожай хлопка по 100 центнеров с гектара. Подсчитано, что из сверхпланового хлопка, полученного звеньями и бригадами героев, можно подготовить более 300 тысяч метров тканей.

ТАСС.

Годовой план—к 7 ноября!

Четыре поезда сверх задания

На днях комсомольско-молодежная смена пункта технического осмотра, которой руководит мастер-коммунист т. Полторакий, перед заступлением на работу обязалась подготовить к отправлению три поезда сверх задания. Несмотря на ночное время и дождливую погоду, коллегия смены свое слово сдержала. На рассвете ушел на запад четвертый по счету поезд, обработанный вагонниками сверх плана. Все поезда были отправлены с нулевой утечкой воздуха из тормозной магистрали.

В эту ночь в работе отличились осмотрщики вагонов т. Бе-

лов, осмотрщик-автоматчик т. Ильин, слесари-вагонники т. Тюпкин, Николайченко, слесарь-автоматчик т. Нейкшан, слесарь-рычажник т. Савельев. Каждый из них за смену выработал более полутора норм.

Своевременно организовывали рабочую силу на ремонте подвижного состава старшие осмотрщики вагонов т. Бахов и Шевакинов.

Так борются работники смены № 1 за первенство в соревновании в честь 31-й годовщины Великого Октября.

В. Зайцев.

Диспетчер вагонного участка.



Стахановцы склада топлива

На складе топлива первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании второй месяц подряд держит смена № 1, которой руководит т. Скурыгин. Производственный план истекшего месяца она выполнила на 160 проц., добилась сокращения нормированного времени стоянок паровозов под набором угля больше, чем на половину.

В числе передовых людей этой смены видное место занимают угольщица т. Данина, моторист т. Беспалов, составитель

т. Любименко. Каждый из них уже завершил годовую норму выработки и сейчас честно тружится в счет 1949 года.

Неплохих результатов в работе добилась соревнувшаяся с ней смена № 2, руководимая т. Вальцинин. Лучшими стахановцами смены являются моторист т. Шабаев, угольщицы Большанина, Байданова, составитель Большаков. Уплотнняя рабочее время, каждый из них систематически перевыполняет сменное задание вдвое.

Н. Павлов.

На Ленинградском шоссе, возле Белорусского вокзала, сооружается 8 этажный дом. В первом этаже здания будут находиться комфортабельные залы ожидания, комнаты матери и ребенка, различные служебные помещения пригородного вокзала. В верхних этажах разместятся 150 благоустроенных квартир для московских железнодорожников. Строители с честью выполняют свой обязательства по завершению кирпичной кладки.

На снимке: бригадир каменщики Н. В. Таланин. Его бригада систематически перевыполняет нормы выработки. Сам т. Таланин за смену кладет до 3000 кирпичей, что составляет пять норм.

В механических мастерских дистанции пути

Выполняя обязательство, взятое в предоктябрьском социалистическом соревновании, коллектив механических мастерских 5-й дистанции пути действительно готовится к работе в предстоящую зиму. Так, 2 октября кузнец т. Лукин со сво-

им молотобойцем т. Николаевым на изготовке крючьев для подвески труб парового отопления перевыполнил вдвое сменное задание.

По-стахановски трудился в этот день кузнец т. Комаров. Уплотнив рабочее время, т. Ко-

маров с молотобойцем т. Кулишем вместо заданных по норме отковать 9 кирок изготовил их вдвое больше. На 135 проц. выполнил сменное задание токарь т. Скородов.

С. Цветков.

Водоснабженцы готовятся к зиме

В цехе водоснабжения заканчиваются работы, связанные с подготовкой механического оборудования и разводящей сети к зиме.

Все необходимые материалы, нужные для отопления смотровых колодцев, водоразборных и гидравлических колонок, полностью подготовлены. Коллектив водоснабженцев с уверенностью заявляет, что суровые сибирские морозы не будут страшны

им молотобойцем т. Николаевым на изготовке крючьев для подвески труб парового отопления перевыполнил вдвое сменное задание.

По-стахановски трудился в этот день кузнец т. Комаров. Уплотнив рабочее время, т. Ко-

маров с молотобойцем т. Кулишем вместо заданных по норме отковать 9 кирок изготовил их вдвое больше. На 135 проц. выполнил сменное задание токарь т. Скородов.

С. Цветков.

По Советскому Союзу

«Неделя сада» в РСФСР

В северных и центральных районах РСФСР с 3 октября началась «неделя сада». В южных районах она начнется с 31 октября. В эти дни в совхозах и колхозах республики производится закладка новых садов и виноградников. Государственные и колхозные питомники подготовили для посадок несколько миллионов саженцев плодовых культур. Они будут высажены на площади около 15 тысяч гектаров.

Посадки плодовых деревьев будут производиться также на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих. Во многих городах плодовые деревья высаживаются на улицах и площадях.

В годы сталинских пятилеток площадь под садами в СССР увеличилась больше, чем вдвое. По уровню развития плодовод-

ства наша страна была близка к тому, чтобы занять первое место в мире, опередив в производстве и душевом потреблении капиталистические страны Европы и Америки.

Война нанесла большой урон садоводству и виноградарству. Только на территории РСФСР погибла почти третья часть плодово-ягодных насаждений.

Чтобы быстрее восстановить садоводство и двинуть вперед его развитие, по решению правительства Российской Федерации ежегодно, начиная с 1947 года, проводится «неделя сада». В дни этой недели повсюду открываются выставки плодоводства, организуются лекции и беседы, пропагандирующие учение Мичурина. «Неделя сада» — начало массового похода за новый мощный подъем плодоводства в стране.

ТАСС.

Хлеб—государству

Со всех концов страны на имя товарища Сталина продолжают поступать рапорты о досрочном выполнении плана хлебозаготовок и сверхплановой сдачи хлеба государству.

Руководители Новосибирской области сообщают в своем рапорте, что колхозы и совхозы раньше на 2 с половиной месяца, чем в прошлом году выполнили план хлебозаготовок. Государству сдано хлеба на 7 млн. 380 тыс. пудов больше, чем в 1947 году. План заготовок продовольственных культур выполнен на 112,2 %. Хлеборобы области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 3 млн. пудов хлеба.

Досрочно выполнила план сдачи хлеба государству Карело-Финская ССР.

Сверхплановая сдача хлеба продолжается.

ТАСС.

Партийная жизнь

Больше настойчивости в овладении марксистско-ленинской теорией

Овладение марксистско-ленинской теорией имеет огромное значение в деле ускоренного движения к коммунизму. Вот почему на повышение идеально-политического уровня руководящих советских, партийных, комсомольских и профсоюзных кадров обращается сейчас особое внимание. Политическая подготовка и закалка кадров намного облегчают выполнение всех хозяйственных задач.

В нашей городской партийной организации наряду с политшколами, кружками по изучению истории ВКП(б), биографии В. И. Ленина и товарища Сталина работает городская вечерняя партийная школа.

4 октября состоялось первое занятие школы нового набора. На первом занятии были прочитаны лекции: по истории ВКП(б) — «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии» (лектор т. Агафонов), по географии — «Общий обзор политической карты мира» (преподаватель т. Серов).

В этом году требования к слушателям значительно повышенны. Это определяется увеличением срока обучения. По новой программе слушатели будут заниматься 15 месяцев (260 часов), в том числе отводится: 120 часов на историю ВКП(б), 44 часа на изучение вопросов экономики промышленных предприятий, 36 часов — вопросы партийной и советской работы и 60 часов — политическая и экономическая карта мира.

Углубленное изучение указанных вопросов обусловило строгий отбор слушателей в школу. Из 45 человек — 16 являются секретарями и зам. секретарей партийных организаций. Среди них: тт. Силин (станция), Беспалов (склад топли-

ва), Гамова (Тайгинторг), Грязев (восстановительный поезд), Горбачевский (колесные мастерские) и др.

Среди слушателей имеется большая группа комсомольских работников.

Однако в комплектовании школы имеются отдельные неудачи. Так, не представлены партийные работники таких крупных партийных организаций, как паровозное и вагонное депо. В этом повинны секретари партийных бюро тт. Клиунов и Зиминич, не сумевшие за длительное время комплектовать школы подобрать нужных товарищей.

Для чтения лекций по различным вопросам в этом году в школе привлекается партийный и советский актив. В частности, по вопросам советской и партийной работы будут читать лекции секретари ГК ВКП(б) тт. Кайманович и Польских, зав. отделами ГК ВКП(б) тт. Запорожченко и Наурсков, по вопросам экономики промышленных предприятий — исполняющий обязанности пред. горисполкома т. Тризна, секретарь горисполкома т. Агеев, пред. райпрофсоюза т. Лукин и др.

Перед слушателями школы стоят очень серьезные задачи. Успешное прохождение программы и сдача испытаний будут возможны только в результате аккуратного посещения занятий, активного участия в семинарах, упорной работы над собой.

Каждый слушатель должен помнить, что приобретение знаний — дело наживное, доступное каждому, лишь требующее настойчивости и дисциплинированности в достижении поставленной перед собой цели.

А. Литвинов.
Зав. вечерней партшколой.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

О положении в Берлине

Уже с 1946 года правительства Соединенных Штатов Америки и Великобритании повели политику расчленения Германии. Вопреки заключенному в Потсдаме соглашению держав-победительниц, Англия и США провели экономическое обединение американской и британской зон оккупации Германии. Весной 1948 года США, Англия, Франция совместно с Бельгией, Голландией и Люксембургом приняли план создания Западно-Германского государства, отделенного от остальной Германии и поставленного вне контроля четырех держав. В июне для подготовки окончательного расчленения Германии в американской, британской и французской зонах оккупации были введены новые деньги. В трех секторах Берлина, где находятся оккупационные войска Англии, США и Франции, тоже введены особые деньги — западная марка „Б“.

Самовольное проведение этой денежной реформы создавало угрозу дезорганизации хозяйственной жизни всей советской зоны оккупации и в особенности Берлина, находящегося на территории советской зоны. Дабы ограничить интересы немецкого населения и обеспечить нормальную хозяйственную жизнь советской зоны, советская военная администрация в Германии разрешила выпустить на территории своей зоны особые немецкие деньги. Кроме того советское командование

же созвало Совет Министров Иностранных Дел, чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом.

Правительства трех западных держав решили внести в берлинский вопрос на обсуждение Совета Безопасности организации Объединенных Наций. Это сделано, чтобы еще больше запутать дело и отвлечь внимание общественности от проводимого раскола Германии и создания Западно-Германского государства. На заседании Совета Безопасности глава делегации СССР А. Я. Вышинский выступил с заявлением, что вопрос о положении в Берлине не подлежит рассмотрению в Совете Безопасности, что постановка его на обсуждение противоречит Уставу организации Объединенных Наций, что его должен рассматривать Совет Министров Иностранных Дел.

Несмотря на убедительные доводы тов. Вышинского, представители США, Англии и Франции, используя послушное им большинство, решили включить в повестку Совета Безопасности берлинский вопрос.

По поручению Советского правительства тов. Вышинский заявил, что Советская делегация не будет принимать участия в обсуждении в Совете Безопасности берлинского вопроса.

С таким же заявлением выступил глава украинской делегации тов. Мануйльский.

На юбилейном вечере

2 октября работники и учащиеся Тайгинского железнодорожного училища отмечали традиционный праздник — 8-летие системы трудовых резервов.

С докладом о 8-летии системы трудовых резервов выступил исполняющий обязанности директора училища т. Елисеев.

После доклада выступили приглашенные на вечер бывшие воспитанники нашего училища, ныне работники стахановцы Тайгинского паровозного и вагонного депо, помощники машинистов Бакшин, Боровский, Корнев, поездные вагонные мастера Олеников и Агеев. Выразив благодарность партии и правительству, а также руководству училища и мастерам за приобретение ими знаний и специальности в стенах нашего учи-

лища, они поделились своей трудовой деятельностью и призвали учащихся последовать их примеру. Мастера производственного обучения т. Толмачев, Семенюк, Гертаин, Меренюк, учащийся Башев, комсорг училища Постнов и др. в своих выступлениях обратили внимание участников вечера на быстрейшее устранение имеющихся в деле подготовки квалифицированных кадров недостатков, на выполнение взятых в пред-octябрьском социалистическом соревновании обязательств.

После торжественного собрания силами художественной самодеятельности училища был дан концерт.

Г. Грибунин.

Пом. директора по культурной работе.

Не создают условий для учебы молодежи

Тайгинская школа рабочей молодежи в текущем 1948—49 учебном году приступила к работе наиболее организованно. Из 236 учащихся вновь принято 190. В своем большинстве вновь принятые относятся по профessionам к трудному составу, поскольку значительная часть их имеет перерыв в учебе от 3 до 7 лет. Ясно, что у большинства этих учащихся знания за прошлые годы обучения очень туманные, лоскутные, с большими пробелами. Эти учащиеся нуждаются в дополнительных формах занятий, что составляет для работающих учащихся большие трудности, тем более, что на некоторых предприятиях не создают условий для посещения особых занятий (четыре дня в неделю). Так, мастер цеха промывки паровозного депо т. Захаров задерживает учащихся на работе свыше положенного рабочего времени и этим срывает посещение учащимися уроков.

На протесты учащихся Захаров заявляет, что школа его не интересует и он ее знать

не хочет. Таким руководителям, как Захаров нужно понять, что только при внимательном и чутком отношении к обучающимся молодые рабочие смогут продолжать свою учебу и что их учеба есть не частное дело, а дело, имеющее государственное значение.

Работать и учиться — дело очень нелегкое. Надо обладать большой выдержкой и силой воли, чтобы успешно преодолеть все трудности учебы. Следовательно руководителям предприятий и в первую очередь профсоюзу и комсомольским организациям необходимо позаботиться о том, чтобы создать молодым рабочим нормальные условия для учебы.

Вершинин.

Завуч школы рабочей молодежи.

НА КОНЦЕРТЕ СТУДИИ ТАНЦА

5 октября на сцене клуба им. Ленина тайгинские зрители впервые увидели приехавшую на гастроли Государственную Московскую студию танца им. Айседоры Дункан. В оригинальном виде балетного искусства танцовщицы в свободных и легких костюмах, без всякой обуви исполнили выражающие все человеческие чувства и переживания, жизнерадостные и глубоко лирические национальные групповые и сольные партии на музыку гениальных композиторов.

Особо сильное впечатление произвели на зрителя танцы на музыку Чайковского, Прокофьева, Рахманинова, Скрябина, Шопена, Штрауса и др., выражавшие все человеческие чувства и переживания, жизнерадостные и глубоко лирические эксперты, в том числе фельдмаршал Монтгомери, являются сторонниками включения Испании в «западный блок».

Прогрессивные деятели США,

в том числе Уоллес, осудили предложение Герни. Председатель обединенного комитета помощи антифашистам — эмигрантам Барский заявил, что Герни цинично просит американский народ принять в свои обятия единственного оставшегося партнера державы — Франко, несомненного фашиста, который руководил террором в Испании, унесшим жизни тысяч испанских патриотов.

TASS.

Краткие сообщения

В Бизонии отменен закон о твердой заработной плате. Размер заработной платы будет устанавливаться на основе договоров между предпринимателями и рабочими.

* *

Американская миссия «помощи» отпустила миллион долларов для разведки естественных ресурсов в Греции. В Грецию приглашаются для работы 80 специалистов, половина из них американцы.

TASS.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Действия демократической армии Греции

В ночь на 29 сентября подразделения 1-го кавалерийского дивизиона демократической армии начали наступление на главный город Фессалии — Ларису, и после боев с противником вступили в него. Они заняли заранее назначенные объекты: электростанцию, бирю двух монархово-фашистских газет, здание полиции и 2 фабрики.

В ту же ночь части демократической армии в Западной Македонии атаковали укрепленные позиции противника в секторе Кастро. Противнику нанесены тяжелые потери. Город Кастро обстрелян артиллерией, снаряды попали в центр города.

В течение сентября части демократической армии развернули наступательные действия в Центральной Македонии. Занято несколько районов. Противнику нанесены большие потери.

Радиостанция свободной Греции сообщила, что с лета прошлого года по июль 1948 года американцы доставили войскам афинского правительства много военных материалов. В том числе: 75 самолетов, 20 горных орудий, 250 миллионов патронов, 5700 станковых и ручных пулеметов, 6700 грузовиков, 20 миллионов галлонов бензина и т. д. TASS.

Положение в Греции

Реакционная политика афинских властей и хулиганство в Греции американцев привели к развалу экономики страны. Число, так называемых, беженцев составляет 700 тысяч человек — десятую часть населения. Эти люди находятся без крова и без всякой помощи со стороны государства. Подавляющее большинство беженцев выселено из горных деревень в города, чтобы лишить поддержки демократическую армию. Греческие рабочие находятся на грани полного обнищания. В стране началось массовое забастовочное движение, которое вынуждена была возглавить греческая всеобщая конфедерация труда (ВКТ). По решению ВКТ 30 сентября в ряде городов состоялась всеобщая 24-часовая забастовка трудающихся с требованием повышения заработной платы. TASS.

Переговоры Франко с представителем США

Фашистский диктатор Испании генерал Франко недавно вел переговоры с представителем сенатской комиссии США поделом вооруженных сил Герни. Испанские газеты оживленно пишут об этих переговорах. Так, все мадридские газеты сообщают, что Герни указал, что «американская сенатская комиссия по делам вооруженных сил рекомендует установление нормальных отношений между Вашингтоном и Мадридом». Другие газеты пишут, что «северо-американские и английские эксперты, в том числе фельдмаршал Монтгомери, являются сторонниками включения Испании в «западный блок».

Прогрессивные деятели США, в том числе Уоллес, осудили предложение Герни. Председатель обединенного комитета помощи антифашистам — эмигрантам Барский заявил, что Герни цинично просит американский народ принять в свои обятия единственного оставшегося партнера державы — Франко, несомненного фашиста, который руководил террором в Испании, унесшим жизни тысяч испанских патриотов.

TASS.